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30 εκατομμύρια παιδιά δεν θα πάνε σχολείο φέτος
Επιστήμες / Νομική - Κοινωνία

Τα παιδιά της Γάζας αντιμέτωπα με την καταστροφή (φωτ. UNICEF)

Δεν υπάρχει επιστροφή στα θρανία για 30 εκατομμύρια παιδιά που 
πλήττονται από συγκρούσεις και κρίσεις ανακοινώνει η UNICEF
. Η κρίσιμη έλλειψη πόρων δυσχεραίνει περαιτέρω τις προσπάθειες για να 
παραμείνουν τα παιδιά στη μάθηση.
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Καθώς οι μαθητές σε όλο τον κόσμο επιστρέφουν στο σχολείο, ένας πρωτοφανής 
αριθμός συγκρούσεων και κρίσεων στερούν από εκατομμύρια παιδιά το δικαίωμά 
τους στην εκπαίδευση.

Σχεδόν 30 εκατομμύρια παιδιά δεν πηγαίνουν σχολείο στις χώρες που πλήττονται 
από έκτακτες ανάγκες ή ένοπλες συρράξεις – περίπου τα μισά από όλα τα παιδιά 
που δεν πηγαίνουν σχολείο σε όλο τον κόσμο. Σχολεία έχουν γίνει στόχοι και 
εκατομμύρια εκτοπισμένα παιδιά έχουν αναγκαστεί να εγκαταλείψουν τα σπίτια 
και τα μαθήματά τους.

Στη Λιβερία και τη Σιέρα Λεόνε, πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια σχολεία θα 
παραμείνουν κλειστά τουλάχιστον μέχρι το τέλος του έτους, λόγω της επιδημίας 
Έμπολα, που επηρεάζει πάνω από 3,5 εκατομμύρια παιδιά.

«Για τα παιδιά που βιώνουν καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, η εκπαίδευση είναι 
ένα σωσίβιο», δήλωσε η JosephineBourne, επικεφαλής των παγκόσμιων 
προγραμμάτων εκπαίδευσης της UNICEF. «Το να είναι σε θέση να συνεχίσουν να 
μαθαίνουν προσφέρει στα παιδιά μια αίσθηση ομαλότητας που μπορεί να τα 
βοηθήσει να ξεπεράσουν ψυχικά τραύματα – και είναι μια επένδυση – όχι μόνο για 
μεμονωμένα παιδιά, αλλά και για τη μελλοντική δύναμη των κοινωνιών τους. 
Χωρίς τις γνώσεις, τις δεξιότητες και την υποστήριξη που παρέχει η εκπαίδευση, 
πώς μπορούν αυτά τα παιδιά και νέοι άνθρωποι ξαναχτίσουν τη ζωή τους και τις 
κοινότητές τους;»

Στις χώρες που πλήττονται από ένοπλες συρράξεις:

Πρόσφατα στοιχεία δείχνουν ότι το ένα τρίτο των σχολείων στην 
Κεντροαφρικανική Δημοκρατία είτε έχουν χτυπηθεί από σφαίρες, είτε 
έχουν πυρποληθεί, είτε έχουν λεηλατηθεί ή καταληφθεί από ένοπλες ομάδες.
Πάνω από 100 σχολεία που χρησιμοποιήθηκαν ως καταφύγια για πάνω από 
300.000 ανθρώπους που εκτοπίστηκαν κατά τη διάρκεια της πιο πρόσφατης 
σύγκρουσης στη Γάζα χρειάζονται αποκατάσταση.
Μαθητές και εκπαιδευτικοί έχουν σκοτωθεί και απαχθεί στη βορειοανατολική 
Νιγηρία, συμπεριλαμβανομένων και τουλάχιστον 200 κοριτσιών που δεν 
έχουν ακόμη απελευθερωθεί.
Σχεδόν 3 εκατομμύρια παιδιά, το μισό του σχολικού πληθυσμού της Συρίας, 
τώρα δεν παρακολουθούν μαθήματα σε τακτική βάση.
Περίπου 290 σχολεία έχουν καταστραφεί ή υποστεί βλάβες στις πρόσφατες 
μάχες στην Ουκρανία.

Για να διατηρήσει τις ευκαιρίες για τα παιδιά να μάθουν, ακόμη και εν μέσω 



κρίσεων, η UNICEF υποστηρίζει προσπάθειες για προγράμματα για εκπαίδευση σε 
έκτακτες ανάγκες που κυμαίνονται από προσωρινές σχολικές τάξεις και 
εναλλακτικούς χώρους μάθησης για τα παιδιά εσωτερικά εκτοπισμένων 
πληθυσμών και προσφύγων, μέχρι την παροχή εκατομμυρίων τετραδίων, σχολικών 
τσαντών και άλλου ζωτικής σημασίας σχολικού υλικού. Η UNICEF υποστηρίζει 
επίσης αυτο-διδασκαλία για τα παιδιά που δεν μπορούν να βγουν από τα σπίτια 
τους και θα βοηθήσει στην παροχή εκπαιδευτικών ραδιοφωνικών προγραμμάτων 
για παιδιά στις χώρες που έχουν πληγεί από τον Έμπολα.

Παρά την κρισιμότητα των προγραμμάτων έκτακτης ανάγκης για την εκπαίδευση, 
αυτά είναι σοβαρά υποχρηματοδοτούμενα.

«Πέρυσι τα παγκόσμια προγράμματα εκπαίδευσης σε καταστάσεις έκτακτης 
ανάγκης που υποστήριξε η UNICEF έλαβαν μόνο το 2% του συνόλου των 
αντληθέντων κεφαλαίων για την ανθρωπιστική δράση, με αποτέλεσμα έλλειμμα 
χρηματοδότησης 247 εκατομμυρίων δολαρίων. Η εκπαίδευση αποτελεί ένα 
ουσιαστικό μέρος της ανθρωπιστικής βοήθειας, που χρειάζεται στήριξη και 
επενδύσεις από την πρώτη στιγμή της κρίσης», δήλωσε η JosephineBourne. «Ένας 
αριθμός ρεκόρ καταστάσεων έκτακτης ανάγκης σημαίνει ότι περισσότερα παιδιά 
από ποτέ βρίσκονται σε κίνδυνο και χρειαζόμαστε επειγόντως τους πόρους για να 
φθάσουμε σε αυτά τα παιδιά.»
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